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Тема: Дикие животные

Цель: Закрепление знаний детей младшего дошкольного возраста о диких животных родного края

Программное содержание:
· Формировать умение детей знать и различать диких животных и их детенышей, правильно соотносить их названия

· Уточнить представление детей о внешнем виде диких животных, их жизнедеятельности в зимнее время года

· Способствовать развитию связной речи

· Воспитывать интерес к познанию окружающего мира, бережное отношение к обитателям живой природы

Материалы и оборудование:
· Мольберт (фланелеграф)

· Детали бумажного конструктора для выкладывания фигур животных на фланелеграф

· Набор картинок «животные и их детеныши»

· Декорации для зимнего леса (елочки, сугроб-простынь, игрушки:  лисичка, зайчонок, морковка)
· Мультимедийная система

· Ноутбук с мультимедийной презентацией «Дикие животные»

· Магнитофон

Предварительная работа:
Рассматривание картин из серии «Дикие животные» (медведь, лиса, зайцы)

Дидактические игры: «Чей домик», «Животные и их детеныши», «Чьи ушки, чей хвост»

Чтение художественных произведений: «Заяц и полевка» Н.Сладков, 
«У старой сосны» И.Соколов-Микитов, «Белка» Г.Скребицкий 
Ход занятия
(Дети садятся на скамейку)
В: - Ребята, какое сейчас время года на улице?
Д: Зима

В: Какая погода зимой?
Д: Холодная
В: - У-у-у, какой морозище бывает, даже на улицу выходить не хочется. Нам в доме тепло, хорошо у жаркой печки, у батареи. А каково же лесным жителям, диким животным.
Я думаю, что труднее всех зимой в лесу зайцу.

Давайте отправимся в зимний лес на поиски зайки, и гостинец для него возьмем – вот такую морковку. Согласны? Тогда в путь.

(Дети под музыку выходят в центр группы на импровизированную поляну, видят под елочкой большой сугроб.)
В: - Посмотрите,  что же это? Кто спит под снегом?

Д: Медведь
В: Правильно, это медведь. А как называют дом медведя?
Д: Берлога

В: Хотите посмотреть, как зимует  медведь в берлоге?
Посмотрите на экран.

(дети смотрят на слайд со спящим в берлоге медведем)
В: Вот так медведь спит в своей берлоге.

Как вы думаете ему тепло или холодно? Почему вы так думаете?
-Мех теплый. Вход ветками завален. Снегом сверху замело.

Поиграем? (игра)
Как на горке снег, снег,

И под горкой снег, снег,

И на елке снег, снег,

И под елкой снег, снег,

А под снегом спит медведь – 

Тише, тише не шуметь.

(Выполняют движения в соответствии с текстом.)
В: Всю зиму спит медведь в берлоге

Только весной проснется. Не будем ему мешать.

В: Ой, смотрите,

Под кустом, под кустом,

Кто-то с рыженьким хвостом –

Как вы думаете, кто это?

Это хитрая лисичка,

Под кусточком лисий дом.

Как называется дом лисички?

Д: Нора

Посмотрите на экране – это лисья нора. Вход в нее узкий, длинный. А внутри нора просторная, удобная. Как  живется лисоньке в норке?
Ответы детей.

В: А вот и сама хозяйка норы – лиса.

На какого животного  она похожа?

Д: На волка, на собаку.

Зачем лисоньке такой пушистый хвост?

- Следы заметать

Давайте, мы покажем, как лисичка ходит и следы заметает.
(Дети имитируют походку лисы)

Лиса по лесу ходила
Звонки песни выводила

Лиса лычки драла

Лиса лапотки плела

Возле елочки прошла

Что на елочке нашла?

(Обнаружили на елке грибок)

В: Знаем, знаем, что на елке растут шишки и иголки, а цветочки и грибочки не растут на елке. А на нашей елочке, на сучке висит грибок. Чьи это запасы?

Д: Белочки

В: Где живет белка? Как называется ее домик?
Д: Дупло.
В: Почему белка так высоко дом свой делает?

- Чтобы другие звери не достали

В: Как белочка от мороза спасается?
- Прячется в дупле и хвостиком вход закрывает.
В: Посмотрите, какой у белки хвостик – большой, пушистый.
В: У медведя есть берлога, у лисы – нора, у белки - дупло, а где же зайка живет? Какой у него домик?

- Нет у зайки домика, под кусточком поспал и убежал.
В: Ребята, давайте возьмем подзорную трубу(руками изображают трубу) и посмотрим на дальнюю полянку, вот сюда.

(Дети смотрят на фланелеграф – там елочки и четыре круга: коричневый, оранжевый, серый, белый).

В: Как вы думаете, что это за круглые комочки между елочками?

Д: ответы
В: Так это же малыши потерялись. Чьи малыши? Кто их родители?

Кто спрятался в этом коричневом кружочке?

Иди Катя, добавь ушки и хвостик, расскажи нам кто это и его маму  найди на картинке.

(На столике лежат ушки и хвостики. Ребенок  добавляет  к кружочку ушки и хвостик, называет малыша и его маму.)
В: все ли малыши своих мам нашли?

Д: Нет, не все. У зайчонка не нашлась мама.

В: Скучно зайке одному – давайте с ним поиграем.

(Игра с пальчиками  и движениями)
Зайка беленький сидит

И ушами шевелит 

Вот так, вот так,

Он ушами шевелит.

Зайке холодно сидеть

Надо лапочки погреть

Вот так, вот так

Надо лапочки погреть

Зайке холодно стоять 

Надо зайке поскакать

Вот так, вот так

Надо зайке поскакать 

Подарим зайчонку морковку, а сами посмотрим, куда же его мама убежала?

(Просмотр видеофрагмента «убегающий заяц»)
Быстрые ноги у зайчихи, убежала.
Закончилась и наша прогулка. Пора нам возвращаться  в группу.

(Дети проходят по группе и садятся на скамейки.)
В: Где мы с вами побывали? Нашли мы зайку?
Кого мы повстречали? (медведя и медвежонка, лису и лисенка, зайца и зайчонка, белку и бельчонка)

Как мы называем лесных животных? (дикие животные)

Вы сегодня молодцы, хорошо рассказывали, весело и дружно играли. Вот и вам угощение – морковка.

